ALLEGATO 2


Assegnazione posti secondo la seguente sequenza:

1 - assegnazione provvisoria nel comune di ricongiungimento sulla tipologia di posto/classe di concorso di titolarità;
2 - assegnazione provvisoria nel comune di ricongiungimento su altra tipologia di posto/classe di concorso;
3 - assegnazione provvisoria negli altri comuni indicati sulla tipologia di posto/classe di concorso di titolarità;
4 - assegnazione provvisoria negli altri comuni indicati su altra tipologia di posto/classe di concorso.

Per ogni punto della sequenza operativa, sulla base delle richieste espresse dal docente, le modalità di assegnazione delle cattedre/ posti sono le seguenti:

in caso di preferenza puntuale e/o sintetica e rapporto di lavoro a tempo pieno sono esaminati in stretto ordine sequenziale:

a) cattedre interne alle scuole
b) cattedre orario esterne stesso comune
c) cattedre orario esterne tra comuni diversi
d) somma di uno spezzone con altro spezzone compatibile per il raggiungimento dell’orario di lavoro a tempo pieno stesso posto classe di concorso ed in subordine con altra tipologia di posto/classe di concorso 
[bookmark: _GoBack]ed inoltre in ultima istanza saranno esaminati per tutte le preferenze espresse i singoli spezzoni di ore, partendo da quelli che più si avvicinano all'orario di lavoro a tempo pieno;


in caso di preferenza puntuale e/o sintetica e rapporto di lavoro a tempo parziale sono esaminate in stretto ordine sequenziale: 

a) ore compatibili con il proprio orario di lavoro a tempo parziale
b) somma di uno spezzone con altro spezzone compatibile per il raggiungimento del proprio orario di lavoro a tempo parziale stesso posto classe di concorso ed in subordine con altra tipologia di posto/classe di concorso 
ed inoltre in ultima istanza saranno esaminati per tutte le preferenze espresse gli spezzoni con ore diverse dall'orario di lavoro della/del richiedente (anche fino a 18 ore se richiesto), partendo da quelli che più si avvicinano all'orario di lavoro stesso.


